

泽连斯基公布最新版“和平计划”草案

核心议题未形成共识,外媒认为俄罗斯恐难接受

据乌克兰通讯社24日报道,乌克兰总统泽连斯基在记者简报会上公布了最新版俄乌“和平计划”草案的20点内容,力图为结束俄乌冲突提供政治框架。

按照泽连斯基的说法,“这份文件在很大程度上反映了乌克兰和美国的共同立场,部分反映了美方立场”。那么,从泽连斯基版“和平计划”看,乌克兰与美国谈成什么?还有什么分歧?俄罗斯可能作何反应?

◎疑问1

乌克兰与美国谈成了什么

从公开信息看,至少在以下几个方面,乌方与其主要支持方之间已形成较为明确的共识。

第一,必须实现可监督、可执行的全面停火。草案明确,停火不是单纯军事暂停,而应配以国际监督、核查和执行机制,避免重演过去协议“签而不行”的局面。

第二,以“和平计划”签署之日的前线为基础冻结接触线,但草案强调这不等同于承认领土归属,而是一种技术性、阶段性处理方式。

第三,必须引入第三方参与执行与监督。包括停火监督、非军事区管理、人道主义事务协调等,均不再依赖乌俄双边承诺,而是交由多边或国际机制参与。

第四,乌克兰不能被“去军事化”。草案明确乌克兰保留规模达80万人的军队,并要求获得具有约束力的类似北约第五条集体防御条款的保障。

第五,人道主义问题应作为优先议题推进。交换战俘、释放平民、开通人道主义通道等被视为较容易率先取得进展的领域。

◎疑问2

哪些议题还存在分歧

草案中仍有若干核心议题未形成共识,甚至被明确标注为“有不同方案”或“需进一步讨论”。

第一,领土最终归属问题。草案回避了对顿巴斯地区、扎波罗热、赫尔松等地最终政治地位的直接表述,仅提出“冻结现状和国际监督”的原则框架,表明这一问题将被推迟解决。

第二,顿巴斯地区的安排。包括是否设立非军事区、“自由经济区”,以及是否引入地方层面的特殊治理机制,目前仅停留在选项层面。

第三,加入北约问题。泽连斯基说,结束俄乌冲突的协议是美国、乌克兰、欧洲和俄罗斯之间的协议,而是否让乌克兰加入北约则是北约成员国需要做出的选择。乌方不会放弃加入北约。

第四,扎波罗热核电站的管理权问题。只说由俄乌美三方共同运营,但分歧明显,“需要具体讨论”。

分析人士认为,该草案更侧重为谈判“打开空间”,尽快实现全面停火,而非一次性解决所有分歧。



乌克兰总统泽连斯基 视觉中国供图

◎疑问3

俄罗斯会如何反应

泽连斯基表示,希望俄方能在25日晚之前就新计划作出答复。俄方目前尚未对此作出评论。俄总统新闻秘书佩斯科夫24日未对该计划草案的具体内容作出回应。他告诉媒体记者,美方已经很了解俄方的主要诉求。他还说,俄罗斯致力于“在不久的将来,通过当前仍在运转的既有渠道拟定我方后续立场,并继续推进相关接触”。

美国有线电视新闻网等多家媒体认为,就先前存在分歧的几个关键问题,泽连斯基在新计划草案中释放出“妥协的信号”“皮球踢到了俄罗斯这边”。

有关乌克兰危机谈判的主要分歧之一是领土问题。美国《纽约时报》认为,乌克兰上述立场虽然较先前有所妥协,但即使被美方全盘接受,也仍有可能遭到俄罗斯拒绝。俄方先前表示要全面控制顿巴斯的顿

涅茨克地区。此外,新计划对扎波罗热核电站的安排,俄罗斯恐怕也难以接受。

据美国《华盛顿邮报》报道,俄罗斯媒体和分析人士并不看好这一新计划。俄军事博主亚历山大·科茨认为,该计划注定会“夭折”,因为俄罗斯不会接受乌克兰保留80万人规模军队、对顿涅茨克地区安排等内容。

俄《共青团真理报》文章认为,上述计划“虚假”,因为草案20点内容完全没有提到俄美元首今年8月在美国阿拉斯加州会晤时达成的共识。

综合俄媒报道,泽连斯基版“和平计划”在俄遭到质疑。俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫在接受《俄罗斯报》采访时称,这一“和平计划”显然是一场操纵。在他看来,乌方再次表明,不愿就实现和平与妥协方案达成一致立场。

新华社

美司法部发现

超百万份爱泼斯坦案文件

新华社电 美国司法部24日说,发现超过100万份可能与已故富商杰弗里·爱泼斯坦案有关的文件,需要数周时间对文件进行审查后才能公布。

司法部在社交媒体上发表声明说,这些文件是纽约南区联邦检察官办公室和联邦调查局发现的,已移交司法部。该部门律师团队正在夜以继日地对文件进行审查,并根据法律规定做必要的删减,以保护受害者。声明说,司法部将尽快公布这批文件。但由于文件数量庞大,这一过程可能还需要数周时间。

此前,司法部公布了新一批爱泼斯坦案相关文件近3万页,其中不少内容涉及美国总统特朗普。司法部随后称,文件中部分内容不实。

11月18日,美国国会以压倒性多数通过一项法案,要求司法部在12月19日前公开爱泼斯坦案相关文件。美国总统特朗普11月19日签署这一法案。司法部自12月19日起开始公布。但相关文件一经公布就引发多重争议。多方指责司法部“选择性公布”文件,暴露出美司法不公、权势干预司法等问题。

首先,文件大量内容被掩盖。美国哥伦比亚广播公司报道说,司法部发布的数千份文件中,至少有550页内容起初被完全涂黑。其次,首批公布的文件中大量出现民主党籍前总统克林顿。司法部被指在找“替罪羊”。

前沿技术保障。

凝聚合力 共护舌尖上的安全

食品安全治理非一日之功,需凝聚各方合力、协同推进。长期以来,中心立足职能定位,精准对接政府监管、企业经营、社会共治等多元主体的实际需求,为各方提供全方位专业保障与全链条技术支持。国家级复检机构的终极裁定地位,赋予检测结果法律与专业双重保障;全品类项目检测能力搭配尖端设备与专业团队,确保数据精准无误、结论科学可靠;持续加码科研投入、迭代尖端检测设备、培育高素质专业团队,铸就行业领先的技术优势;多元化业务布局,精准对接各类主体实际需求。

展望未来,江苏省产品质量监督检验研究院食品检测中心将持续强化技术支撑能力,深化与各级政府监管部门、食品生产经营企业及相关机构的合作,以专业技术筑牢食品安全防线,以创新举措赋能食品产业高质量发展,与社会各界共同守护人民群众饮食安全,为构建食品安全共治共享格局贡献坚实力量。

扬子晚报/紫牛新闻记者 薛玲

科技赋能强底气 权威守护筑食安

质检在线



的重要法律职责,是食品安全领域的“终极裁判”。中心持续有效运行CNAS、CMA、CATL等多项权威认证认可体系,将科学、公正、准确、高效的准则贯穿每一项检测活动的全流程。截至目前,中心已取得食品领域检验检测资质6000余项,成功构建起覆盖“从农田到餐桌、从生产端到消费端”的全链条质量安全技术服务网络,实现食品安全监管无死角、服务全覆盖。

工欲善其事,必先利其器。中心拥有3000余平方米的现代化实验室,600余台(套)国际先进的检测与分析设备,为痕量污染物分析、非法添加物筛查、营养成分鉴定、食品真实性溯源、转基因成分检测等复杂项目提供了强大的硬件保障,从源头上确保每一组检测数据都精准可靠。

权威认证 夯实安全守护之基

权威认证是守护食品安全的硬核底气,这份底气来自强大的硬件保障,更源于国家级资质的加持与严苛规范的质量管理体系。作为经国家市场监管总局、国家卫生健康委、国家农业农村部三部委联合认定的食品复检机构,中心肩负着对争议检测结果进行最终裁定

多元共治 织密全链条防护网

食品安全治理需多方协同、全域发力。中心立足食品安全全链条管控需求,构建起覆盖多元主体、多类场景的全方位服务体系,以专业力量助力食品安全共治共享格局的构建。在政府监管领域,中心主动担当“前沿哨所”与“智慧大脑”,高效完成国家及地方各级市场监管、卫生健康、农业农村等部门下达的食品安全监督抽检、风险监测、评价性抽检及各类专项整治检测任务,并为“国家食品安全示范城市”创建、区域性食品安全风险隐患排查等工作提供专业化技术支撑。

面向产业发展,中心精准对接食品生产、加工、流通、餐饮等全链条生产经营企业,提供产品委托检验、出厂检验、企业标准制修订、检测技术咨询、专业人员培训等一站式服务,助力企业强化质量管控、提升核心竞争力,为食品产业高质量发展注入强劲动力。在重大活动保障中,中心积累了丰富的驻点护航经验,为大型会议、体育赛事、节庆活动等筑牢饮食安全防线。同时,中心深度参与国家标准、行业标准及地方标准的制修订工作,

主动承担新型检测方法的验证与确认任务,以标准化建设引领行业技术进步。

科研引领 抢占前沿技术高点

科技创新是检验检测机构提质增效的核心引擎。中心始终秉持“科研赋能检测、创新引领行业”的发展理念,在做好检测服务的同时,争当食品安全技术领域的创新引领者,以科研创新破解检测难题、提升技术水平。近年来,中心凭借扎实的科研实力,成功主持和参与各级重大科研项目20多项,其中包括2项国家重点研发计划项目,充分彰显了承接国家重大科技战略任务的硬核实力。

科研成果的持续产出,为检测工作注入强劲动力。中心累计主持或参与制修订国际标准2项、国家标准(含补充检验方法)、行业及地方标准10余项,并斩获发明专利、实用新型及软件著作权授权近20项。这些科研成果源源不断反哺日常检测实践,有效优化了检测方法,提升了检测效率,显著增强了中心应对复杂疑难检测问题的解决能力和食品安全风险的前瞻预警能力,为食品安全守护提供了